

До 75-річчя професора Алли Михайлівни ЩЕРБІНСЬКОЇ

23 лютого 2007 року виповнюється 75 років з дня народження доктора медичних наук, професора, Заслуженого діяча науки і техніки України Щербінської Алли Михайлівни.

Після закінчення з медаллю Матусівської середньої школи, Алла Михайлівна вступила на санітарно-гігієнічний факультет Київського медичного інституту ім. О.О. Богомольця, який закінчила з відзнакою. Трудову діяльність Щербінська А.М. розпочала лікарем-епідеміологом у Черкаській обласній санітарно-епідеміологічній станції, згодом пройшла великий трудовий шлях у Київському НДІ епідеміології та інфекційних хвороб (з 1960 р.) від лаборанта до директора. З 1998 р. і до нині працює головним науковим співробітником спочатку лабораторії загальної вірусології, потім реорганізованої у відділ ВІЛ та ВІЛ-асоційованих інфекцій.

У 1970 р. Алла Михайлівна захистила кандидатську, в 1985 році — докторську дисертації, в 1992 р. їй було присвоєно звання професора, в 1996 р. — почесне звання Заслужений діяч науки і техніки України.

У 1992–1997 рр. очолювала Київський науково-дослідний інститут епідеміології та інфекційних хвороб МОЗ України, в 1992–2009 рр. була директором Українського центру профілактики і боротьби зі СНІД МОЗ України.

Алла Михайлівна — відомий вчений в галузі медичної вірусології. Її фундаментальні дослідження природи мінливості вірусів грипу в ході епідемічного процесу стали окремим науковим напрямком у вивченні ролі дефектних вірусів у розвитку інфекційних хвороб, і, зокрема, затяжних і ускладнених форм грипоподібної інфекції.

Поява на теренах України нової інфекційної хвороби — ВІЛ-інфекції/СНІДу сприяла активному включенню А.М. Щербінської в організацію боротьби з цією інфекцією та її медико-соціальними наслідками, вивченню епідеміологічних особливостей поширення в Україні на рівні держави та Східноєвропейського регіону. Алла Михайлівна брала безпосередню участь у розробці законодавчої, нормативної та методичної баз з питань ВІЛ-інфекції/СНІДу, шести Національних програм з профілактики та боротьби зі СНІДом в Україні. Очолюваний нею у 1992–2007 рр. Український центр профілактики і боротьби зі СНІДом став осередком організаційно-методичної роботи у профілактиці і боротьбі з цією хворобою, створенні мережі спеціалізованих закладів служби СНІДу в регіонах. Згідно з Указом Президента України, у 1993 р. Алла Михайлівна стала заступником Голови Національного комітету боротьби зі СНІДом при Президентові України, обіймаючи цю посаду впродовж 5 років; була координатором з проблем ВІЛ/СНІДу в Комітеті з профілактики СНІДу нових незалежних країн і, як представник України, брала участь в роботі Спеціальних Сесій Генеральної Асамблеї ООН у 2001, 2005 і 2006 рр.

Алла Михайлівна Щербінська — автор понад 300 наукових праць, 4 авторських свідоцтв, під її керівництвом виконані та виконуються 8 кандидатських та 2 докторських дисертації. Вона багато років була членом спеціалізованої ради з присудження наукових ступенів із спеціальностей “епідеміологія”, “інфекційні хвороби”, є членом Координаційної ради з питань забезпечення виконання наукової частини “Загальнодержавної програми забезпечення профілактики ВІЛ-інфекції, допомоги і лікування ВІЛ-інфікованих і хворих на СНІД на 2009–2013 роки”.

Шановна Алло Михайлівно! Прийміть наші щирі побажання доброго здоров'я, творчих успіхів, процвітання, благополуччя і всього самого найкращого.

Колектив ДУ “Інститут епідеміології та інфекційних хвороб ім. Л.В. Громашевського НАМН України”, редакція журналу “Профілактична медицина”, колеги, друзі.

